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1. feladat (a)

Számítsuk ki a

∫ 1

0

√
5x+ 4dx határozott integrált.

Newton�Leibniz-formula:
Ha az f függvény primitív függvénye az F , akkor∫ b

a

f(x) dx = F (b)− F (a),

ahol a jobb oldalra az [F (x)]ba jelölést is használjuk.∫ √
xdx =

2

3
x3/2 + C

és a lineáris helyettesítést használva kapjuk, hogy∫ 1

0

√
5x+ 4dx =

[
1

5
· 2
3
(5x+ 4)3/2

]1
0

=

[
2(5x+ 4)3/2

15

]1
0

=

=
2 · 93/2

15
− 2 · 43/2

15
=

2 · 27− 2 · 8
15

=
38

15
.
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1. feladat (b)

Számítsuk ki a

∫ 3

1

x2 3
√
1 + x3 dx határozott integrált.

Mivel
(
1 + x3

)′
= 3x2, így∫ 3

1

x2 3
√
1 + x3 dx =

1

3

∫ 3

1

3x2 3
√

1 + x3 dx =
1

3

[
3

4

(
1 + x3

)4/3]3
1

=

=

[(
1 + x3

)4/3
4

]3
1

=
284/3 − 24/3

4
≈ 20,63.



1. feladat (b)

Számítsuk ki a

∫ 3

1

x2 3
√
1 + x3 dx határozott integrált.

Mivel
(
1 + x3

)′
= 3x2, így∫ 3

1

x2 3
√
1 + x3 dx =

1

3

∫ 3

1

3x2 3
√
1 + x3 dx =

1

3

[
3

4

(
1 + x3

)4/3]3
1

=

=

[(
1 + x3

)4/3
4

]3
1

=
284/3 − 24/3

4
≈ 20,63.



1. feladat (c)

Számítsuk ki a

∫ 4

1

ln(5x− 2) dx határozott integrált.

Parciális integrálással kapjuk, hogy∫
ln(x) dx =

∫
1 · ln(x) dx = x ln(x)−

∫
1

x
· xdx = x ln(x)− x+ C

f(x) = lnx f ′(x) = 1
x

g′(x) = 1 g(x) = x

melyet a lineáris helyettesítéssel használva kapjuk, hogy∫ 4

1

ln(5x− 2) dx =

[
1

5

(
(5x− 2) ln(5x− 2)− (5x− 2)

)]4
1

=

=
1

5
(18 ln(18)− 18)− 1

5
(3 ln(3)− 3) ≈ 6,75.
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1. feladat (d)

Számítsuk ki a

∫ e

1

sin(lnx)

x
dx határozott integrált.

Mivel (lnx)′ =
1

x
, így∫ e

1

sin(lnx)

x
dx = [− cos(lnx)]

e
1 = − cos(1)− (−1) = 1− cos(1) ≈ 0,46.
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1. feladat (e)

Számítsuk ki a

∫ 4

3

x

x2 − 3x+ 2
dx határozott integrált.

Parciális törtekre bontással felhasználva, hogy a nevez® gyökei 1 és 2:

x

x2 − 3x+ 2
=

A

x− 1
+

B

x− 2

x = A(x− 2) +B(x− 1)

x = (A+B)x+ (−2A−B)

Ahonnan

1 = A+B

0 = −2A−B

Ezeket összeadva 1 = −A, azaz A = −1, és így B = 2. Így az integrál:∫ 4

3

x

x2 − 3x+ 2
dx =

∫ 4

3

−1
x− 1

+
2

x− 2
dx = [− ln |x− 1|+ 2 ln |x− 2|]43 =

= (− ln 3 + 2 ln 2)− (− ln 2 + 2 ln 1) = 3 ln 2− ln 3 =

= ln

(
8

3

)
≈ 0,981
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2. feladat

Határozzuk meg az f(x) = x2 és a g(x) =
√
x függvények gra�konjai által

közrezárt síkidom területét.

A két gra�kon metszéspontjainak x koordinátái az x2 =
√
x egyenlet

megoldásai, azaz 0 és 1.
A közrezárt síkidom területe a két görbe alatti terület különbsége:∫ 1

0

√
xdx−

∫ 1

0

x2 dx =

∫ 1

0

√
x− x2 dx =

[
2

3
x3/2 − x3

3

]1
0

=
2

3
− 1

3
=

1

3

1

1

2

x

y
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3. feladat

Határozzuk meg az y = −x2 + 8x− 9 és az y =
x2

2
− 4x+ 9 egyenlet¶ görbék

által közrezárt síkidom területét.

Hasonlóan az el®z® feladathoz itt is
el®ször meghatározzuk a
metszéspontok x koordinátáját:

−x2 + 8x− 9 =
x2

2
− 4x+ 9

0 =
3

2
x2 − 12x+ 18

0 = x2 − 8x+ 12
2 4 6 8

5

10

x

y

másodfokú egyenlet megoldásai x1 = 2 és x2 = 6.
E két érték között kell a két függvény különbségét integrálni:∫ 6

2

(−x2 + 8x− 9)−
(
x2

2
− 4x+ 9

)
dx =

∫ 6

2

−3

2
x2 + 12x− 18 dx =

=

[
−3

2

x3

3
+ 6x2 − 18x

]6
2

= 0− (−16) = 16
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4. feladat

Határozzuk meg az y = x4 és az y = 3x2 − 2 egyenlet¶ görbék által közrezárt
síkidom területét.

A metszéspont meghatározása:

x4 = 3x2 − 2

x4 − 3x2 + 2 = 0

Ez t = x2-re egy másodfokú egyenlet:

t2 − 3t+ 2 = 0,

−
√
2 −1 1

√
2

−2
−1

1
2
3
4

x

y

ennek gyökei 1 és 2. Így a metszéspontok x koordinátái: −
√
2,−1, 1,

√
2.

Három integrált kell kiszámolnunk:
−
√
2 és −1 között; −1 és 1 között; 1 és

√
2 között.∫ √2

1

3x2 − 2− x4 dx =

[
x3 − 2x− x5

5

]√2

1

= −4
√
2

5
−
(
−6

5

)
=

6− 4
√
2

5∫ 1

−1
x4 − (3x2 − 2) dx =

[
x5

5
− x3 + 2x

]1
−1

=
6

5
−
(
−6

5

)
=

12

5

A szimmetria miatt az els® és harmadik megegyezik, így a terület
24− 8

√
2

5
.
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